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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 22.06.2016 

OR MÖR/006/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 30.05.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.05.2016 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Verein Kinderinteressen Thüringen e. V.; Organisation, 

Ausgestaltung und Durchführung des traditionellen Bür-

gerfestes 2016 

1048/16 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.05.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 3;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Verein Kinderinteressen Thüringen e. V.; Organisation, 

Ausgestaltung und Durchführung des traditionellen Bür-

gerfestes 2016 

1048/16 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Für die Freigabe der 800,00 EUR wurde 

seitens des Ortsteilbürgermeisters ein Dringlichkeits-/ Unabwendbarkeitsantrag gestellt, 

der von der Kämmerei genehmigt wurde. Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

                                                                                                                                                                                                                         

BESCHLUSS: 

Dem Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. werden gem. Ortsteilverfassung §§ 17 a) und  
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18 b)  zur Ausrichtung des traditionellen Bürgerfestes 800,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 8;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Stellungnahme der Fachämter zum Änderungsantrag Ortsteilbürgermeister  

Möbisburg – Rhoda zur DS 0500/16 -  Stellungnahme der Stadt Erfurt zum ersten Entwurf 

des sachlichen Teilplanes Windenergie zum Regionalplan Mittelthüringen - : 

Herr Nolte verliest die Punkte des Änderungsantrages und die zugehörige Stellungnahme 

der Verwaltung. 

Der Ortsteilrat stellt fest: 

 es bestehen Widersprüche in Argumentation / Aussagen und Begründungen der 

Stadtverwaltung 

 Aussagen zur Windhöffigkeit fehlen für den Windpark Möbisburg – Rhoda / Wal-

tersleben 

 nach Ansicht des Ortsteilrates ist das Windaufkommen als "harter " Faktor zu be-

werten 

 die Stellungnahme der Verwaltung wird vom Gremium nicht akzeptiert, da die Bür-

germeinung keine Berücksichtigung findet 

 die Stadtverwaltung agiert hier nicht im Sinne der betroffenen Bürger! 

 

- Raum neben der Kegelbahn: Da bezüglich kostenfreier bzw. kostengünstiger  

Nutzung des Nebengelasses der Kegelbahn gibt es noch immer keine Regelung. Herr Nolte 

wendete sich deshalb an die Leitung des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung 

mit Bitte um Antwort. 

 

- Bauen in Möbisburg in der Trinkwasserschutzzone II: Der zu dieser Thematik  

wiederholt für heute eingeladene Amtsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes sagte ab, 

wegen Teilnahme an einer Bürgerversammlung. Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, dass 

er und zwei Mitglieder des Ortsteilrates einen Termin in seinem Amt vereinbaren und das 

Gespräch zu dieser, speziell für Möbisburg - Rhoda wichtigen Problematik, suchen. 

 

- Bauvoranfrage Umbau Areal Schuhleiste: Der Eigentümer bekam vom Bauamt  

die Unterlagen zugesandt. Ein Ergebnis ist aber noch nicht bekannt.  

 

- Vermietungsschlüssel Bürgerhaus: Für die Zeit des Urlaubs des  

Ortsteilbürgermeisters erklärte sich freundlicher Weise die Ortsteilrätin Frau Hackbarth 

zur Schlüsselausgabe und Rücknahme bereit. 

 

- Im Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung als hausverwaltendes Amt  

und damit zuständig für die Reinigung, ist dringend anzuzeigen, dass die Bestückung der 

Toiletten mit Papiertaschentüchern und Toilettenpapier besonders bei Vermietungen sehr 
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unzureichend ist. Dieser Missstand wird seit Monaten nicht behoben, obwohl die Reini-

gungsdienst-Mitarbeiterin mittlerweile das im Hause befindliche Versorgungslager kennt  

 

- Von der Vertreterin des Vereins Kinderinteressen Thür. e. V. und 

Ortsteilratsmitglied Frau Heinemann wird berichtet, dass die Vorbereitungen zum diesjäh-

rigen Bürgerfest auf Hochtouren laufen. Das altbewährte Skatturnier wird wieder am Frei-

tagabend mit in das Programm aufgenommen. 

 

- Kriminal-präventive Beratung im Bürgerhaus zum Seniorenkaffee: Am  

29.06.2016 ab 14.30 Uhr soll für die Senioren eine Beratung zur aktuellen Thematik  "Ta-

schendiebstähle und Einbruchprävention" über die Ortsteilbetreuung organisiert werden. 

 

- Thüringer Allgemeine vom 28.05.2016: Der Ortschronist schreibt hier , dass der  

eigentliche Mittelpunkt des Mühlgartenfestes die Töpfermühle sei, während Bürgerhaus 

mit Bürgergarten, Sportplatz, Schwimmbad, Kindergarten und Grundschule als "Umland" 

nur begleitend und ergänzend mitwirkten.  

Das erregt die Mitglieder des Ortsteilrates, so dass ein Leserbrief mit einer Richtigstellung 

erfolgen soll.  

Dorffeste gab es schon zu DDR-Zeiten, angeschoben von Schule und Kindergarten.  

Dass sich das Team der Töpfermühle mit seinem baulich einzigartiges Ensemble mit zum 

Fest einbringt, wird seitens des Ortsteilrates als Gewinn empfunden.  

Aber der Veranstaltungsschwerpunkt liegt beim Bürgerfest in und um das Bürgerhaus.                      

Dabei ist immer auch dessen Umfeld als gesamtes Festareal mit einbezogen.  

Für Besucher bedeutet dies auf relativ kompakter Fläche: Abwechslung durch vielfache An-

gebote an verschiedenen, aber räumlich dem Bürgerhaus mit Bürgergarten nahen Standor-

ten. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

- Anfrage hohe Anschlusskosten in Rhoda: Für die noch nicht an den  

Abwassersammler angeschlossenen  Grundstücke in Rhoda bleibt die Deckelung der Ent-

sorgungsgebühren bei 200,00 EUR. 

 

Vom Ortsteilrat wird informiert: 

- Bröckelnde Bankette in der Hubertusstraße von Hausnummer 20 bis 8: Der  

Straßenmeister ist darüber zu informieren, dass der Belag seitlich wegbricht und eine er-

höhte Unfallgefahr darstellt. 

Weiter ist dem Straßenmeister mitzuteilen, dass die im Straßenbereich fest montierte Re-

genrinne bei der Kirche dringend zu reinigen ist.  Gleiches gilt für die Gullys in der Huber-

tusstraße. Starkregen mit erhöhtem Schwemmgutanteil sind hier jeweils der Verursacher.  

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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